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Motion till Åtvidabergs kommunfullmäktige 
 
Placering i Kommunfullmäktige efter partitillhörighet 
 
Den mest förekommande placeringen i Sveriges alla kommunfullmäktige är att sitta partivis. 
Trots detta har majoriteten valt att gå sin egen väg och göra en egen placeringslösning. Det är 
ett problem som består av en försvårad kommunikation och ökad osäkerhet för nya 
förtroendevalda. 
 
Åtvidabergs kommun har genomfört flera viktiga förändringar som medger en ökad 
digitalisering för de förtroendevalda i Åtvidabergs kommunfullmäktige. För partier vars 
partigrupper består av en yngre medelålder och därmed digitaliserad partigrupp har detta inte 
inneburit några större svårigheter, däremot har vi identifierat att flera av partierna i 
Kommunfullmäktige har haft svårigheter att anpassa sig till det nya systemet. 
Sverigedemokraternas uppfattning är att detta problem delvis hade försvunnit om 
partigrupperna satt samlade och kunde hjälpas åt med att lösa eventuella uppstådda problem. 
Det underlättar dessutom kommunikationen inom partigruppen vilket är viktigt för samtliga 
partier när voteringssystemen är digitala. 
 
Den enligt SD största vinsten med att sitta partigruppsvis är den ökade tryggheten det medför 
för nya förtroendevalda. Samtliga partier i kommunfullmäktige har efterlyst att vi önskar en 
bredare debatt med en större mångfald och bredd av deltagare. Vår analys av varför endast ett 
fåtal rutinerade och erfarna politiker deltar i debatten är att nya förtroendevalda känner sig 
osäkra på att ge sig upp i talarstolen. Att tala inför människor kommer lättare för vissa och 
svårare för andra. Många av oss inom Sverigedemokraterna var nya i sammanhanget för 
politiken för bara ett par år sedan och vet därmed hur mycket enklare det är att våga ta plats 
om man sitter bland kollegor och vänner. 
 
Sammantaget menar vi att det finns stora fördelar för samtliga partier att placera 
partigrupperna efter partitillhörighet. För att möjliggöra den förändringen föreslår SD 
Åtvidaberg att kommunfullmäktige reviderar församlingens arbetsordning för att möjliggöra 
detta. 
 
Därför yrkar vi att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Att revidera arbetsordningen med syftet att placera de förtroendevalda för de invalda partierna 
i kommunfullmäktige efter partitillhörighet. 
 
 
För Sverigedemokraterna Åtvidaberg, 
 
 
________________________                                                ______________________ 
Ronja Haienhjelm (SD)                                                           Thea Blomquist (SD) 
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